

Inflatia în zona euro s-a atenuat în februarie

Inflatia în zona euro s-a atenuat în februarie, pe fondul reducerii preturilor la energie, în contextul dezbatelor legate de momentul în care Banca Centrala Europeana (BCE) ar trebui sa înceapa reducerea dobânzilor, transmit AP si Bloomberg.

Datele preliminare publicate vineri de Eurostat arata ca rata anuala a inflatiei în zona euro s-a situat luna trecuta la 2,6%, în scadere de la 2,8% în ianuarie, desi analistii se asteptau la un nivel de 2,5% în februarie. Inflatia este acum mult sub nivelul de vârf de 10,6% înregistrat în octombrie 2022, si se îndreapta spre tinta BCE de 2%.

Ritmul de crestere a preturilor la alimente, bauturi alcoolice si tigari continua sa ramâna unul ridicat (4% în februarie, dupa un avans de 5,6% luna precedenta), urmat de preturile la servicii (crestere de 3,9% în februarie, fata de 4% în ianuarie) si produse industriale (1,6% în februarie comparativ cu 2% luna precedenta). În schimb, preturile la energie au scazut cu 3,7% (dupa un recul de 6,1% în ianuarie), a zecea luna de declin consecutiv.

Inflatia de baza (core inflation), adica ceea ce ramâne dupa ce sunt eliminate preturile pentru bunuri volatile, precum energia si alimentele, s-a redus la 3,1% în februarie, de la 3,3% luna precedenta, în timp ce analistii se asteptau luna trecuta la o scadere pâna la 3%. Inflatia de baza este indicatorul urmarit cu atentie de BCE la elaborarea deciziilor sale de politica monetara.

În ianuarie, rata anuala a inflatiei în Uniunea Europeana a scazut pâna la 3,1%, de la 3,4% în decembrie, însa în România rata anuala a inflatiei a fost de doua ori mai mare decât media din blocul comunitar si în crestere fata de luna decembrie a anului trecut.

În prima luna a acestui an, tarile membre UE cu cele mai ridicate rate ale inflatiei au fost România (7,3%), Estonia (5%) si Croatia (4,8%). La polul opus, tarile membre UE cu cele mai scazute rate anuale ale inflatiei au fost Danemarca si Italia (ambele cu 0,9%), urmate de Letonia, Lituania si Finlanda (toate cu o inflatie de 1,1%).

Comparativ cu luna decembrie 2023, rata anuala a inflatiei a scazut în 15 state membre, a ramas stabila într-o singura tara si a crescut în 11 state, inclusiv în România de la 7%, pâna la 7,3%.